

## 党建引领红色工地

——记中铁四局2022年“党群管理标兵”任伯华



任伯华现任中铁四局市政公司平湖东片污水厂、浙东运河博物馆和上虞污水厂项目部党支部书记。他在基层项目扎根多年，每天往返于驻地和现场，为项目党建、生产经营奔波。

进场以来，任伯华面临大量的工作要处理和协调，他没有因为日常工作的繁忙而忽视党建工作。按照“四同步、四对接”的工作要求，他及时组织成立项目党支部，建立党员活动室，聘任党群工作协理员，推动各项党建工作正常开展。党支部灵活运用“智慧党建”线上操作系统，发挥平台优势，保证“规定动作”不走样，“自选动作”有新意。

在工作中，任伯华注重基本队伍培养，厚植育人“沃土”。支部严格落实三会一课、组织生活会、谈心谈话、民主评议党员等制度。在项目成立时召开的第一场党员大会上，他鼓励新老党员多学习、积极参加各类培训，不断提升自己。他牵头组织党员思想状况调查分析，通过个别访谈、思想汇报、座谈会等多种形式，准确把握党员思想状况，及时解决党员队伍中存在的问题。他定期开展支部书记谈心谈话活动，对有困难的员工，组织及时伸出援助之手；对思想懈怠的员工，任伯华提醒他们，心中如果有成就一番事业的理想，就要脚踏实地地去干，项目会毫不犹豫支持。项目部锻炼培养了一批懂党务熟业务的复合型人才，其中1人通过局2022年新党员培训班，1人按期转正，2人确定为发展对象。

有时候，项目党员对项目的制度有疑问，对这种情况，任伯华十分重视，他通过开展主题党日，领导干部讲党课等，在活动过程中把问题讲透，让不懂的员工弄懂，同时也认

真听取党员群众的意见，不断完善项目各项制度建设，项目好的特色做法也越来越多，有效发挥了党组织的引领作用。2022年，任伯华组织开展党员大会9次、组织生活会2次、民主评议党员2次、专题党课学习6次、主题党日活动30余次、谈心谈话30余次。在任伯华带领下，平湖污水厂项目部荣获绍兴市2022年度“红色工地”，上虞污水厂项目部荣获绍兴市2022年度“红色工地”。

作为项目部党支部书记，为了做好党员的思想教育工作，任伯华积极开展党组织理论学习、党风廉政专题教育活动，带领班子成员、党员认真学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想。他不拘泥于文件的解读，为了让党员有更深的理解，他采用视频素材、图片演示和全民阅读等等活动形式，既调动党员学习的积极性，又让理论知识深入人心。在丰富多样的学习中，培养和凝聚党员力量。项目部党支部共开展党组织理论学习6次、党风廉政专题教育学习5次；先后开展“学习二十大 同心跟党走”主题党日、“以赛促学 思想提升”知识竞赛答题活动，让大家学习理论知识，也活跃项目氛围，增加凝聚力。

党建引领生产是项目党组织建设的出发点和落脚点。2022年，项目部党支部发挥政治核心作用，积极落实“一岗双责”，创新推进“党建领航 班子引领 干部走在前列”工作机制，要求领导班子成员、党员干部对现场施工进行责任包保。为了调动项目的生产力，给项提高员工工作效率，任伯华带领着项目党员积极开展“争先龙虎榜”“大干120天”劳动竞赛、“工地之星”创誉评优评比等活动。功效提高，进度加快，产值奖不断回馈员工，他们脸上也洋溢出动人笑容。任伯华通过组织开展“抗疫先锋 党员先行”“喜迎二十大 争先创优”“守好红色根脉 班前十分钟讲话”等主题党日活动，切实把党员干部的先锋模范作用转化为助推工程建设的生产力。党员干部通过不懈奋斗，获得感、幸福感也不断提升。

一名党员，一面旗帜。任伯华不忘初心，践行者共产党人的责任和使命，高质量项目党建为项目高质量建设注入了无穷动力，在2022年，平湖污水厂三期工程全部单体完成、驳接通水、浙东运河博物馆顺利交付、上虞污水厂20余个单体也按期交验。

马永祚 栗金凤

## 筑路为家“焕”青春

——记中铁四局2022年“技术管理标兵”朱家焕



朱家焕，现任中铁四局五公司上横高速公路项目部总工程师。2016年参加工作以来，他先后参与南宁青山大桥、南宁那平江流域治理等工程建设，凭借着攻坚一线、创新一线的干劲，在基层技术管理工作中节本创效、开拓进取，谱写出靓丽的青春诗篇，荣获中国中铁“优秀共产党员”、局“青年岗位能手”、公司“微创微改之星”等荣誉。

2019年9月，五公司调任朱家焕至南宁那平江流域治理项目部担任工程部副部长兼南宁区域经理部团支部书记。在南宁那平江流域治理工程开工前期，老城区地下管线错综复杂，征地拆迁工作量十分巨大。朱家焕穿梭于各小区、学校、政府机构、企业，将红线范围内的用地属性、附着物、地下管线逐一梳理清晰，逐条解决，为工程建设当好“先行官”。

对于技术管理，朱家焕认为，技术管理既需要清晰的思路，更需要超前谋划、精细管理。他积极分析作出总结，一是方案影响成本，做到规划先行；二是数量关乎效益，贯穿施工全程；三是内业表明水平，体现管理标准。于是，朱家焕汇集项目所有工程技术人员的智慧，以现场调查为基础，动态优化，做到以最最适合的方案指导施工，将综合成本降到最低。他指导工程技术人员不折不扣吃透图纸量，算清变更量、优化措施量，保证项目部多收入、控支出。在那平江项目，通过优化

设计调蓄池支架、支护结构的支撑梁配筋、明暗挖管道施工工艺，节约成本上百万元。

2020年4月，朱家焕

调入上横高速公路第六合同段筹备组担任副总工兼工程部部长。第六合同段有全线唯一控制性工程西津郁江特大桥，其是当时中铁四局在建的最大主跨双塔组合梁斜拉桥，存在大型深水基础、大倾角超高塔、大跨径钢混组合梁、深水域高空支架等诸多难点。为解决施工难题，朱家焕带领技术团队建立上横科研小组，通宵达旦研究施工方案、创新施工工艺，邀请专家指导并反复论证，先后攻克大直径深水桩基、深水钢围堰、大体积承台、大倾角超高塔、深水域高空支架等关键技术难题。一同参与的技术主管闫鹏敏感叹道：“在项目建设初期，凌晨三四点的夜晚，亮着灯的办公室一定有朱部长的身影。”

西津郁江特大桥位于西津水利枢纽上游4公里处，其中13号主塔高143米、14号主塔高138米，均位于江岸前伸100米处，汛期水深达10余米，河床以下更有一半为淤泥质土地质，一半为黏土地质加淤泥地质。再加上西津郁江特大桥主塔承台均为水上作业，且郁江水深流速大，平均40分钟就有一艘船通过，其对于施工技术、效率的要求之高不言而喻。为此，朱家焕同项目经理周海峰一起，带领项目团队深入研讨施工方案。针对西津郁江特大桥主墩大直径深水桩基施工难度大、工期长的特点，朱家焕与技术人员一同推演排布，采用“8833”替代传统的“66443”钻机排布循环施工，创新研发大直径深水桩基六项工装，预期4个月的施工工期提前了1个月。

朱家焕分管的工程部多为近两年内毕业的新入职员工。他重视人才梯队的培养，将自身的工作经验倾囊传授。他每天组织技术工作汇报总结，定时定量安排工作内容，使得青年技术人员业务能力迅速提升。严格落实导师带徒等人才培养制度，充分发挥“传帮带”作用。采用集中面授、案例教学、分组管理的培训方式，积极开展技术专题培训会、质量问题分析会、技术大讲堂等活动，提升青年技术人员的能力和水平。在他的带领下，项目部技术团队创新发明移动式满堂支架、移动式钢板桩导向架、低摩阻多层导向架、装配式墩身钢筋定位安装一体化平台、装配式梯笼防撞、预压沉降监测装置等工艺工装十余项，主编3项特级、一级施组方案，获得实用新型专利3项。

鲜衣怒马少年时，不负韶华且知行。28岁的朱家焕，始终在坚守中成长，在磨砺中前行，将青春献给筑路征程，用年华开辟荒野通途。

储凌鹏 沈嘉鹏

## 重温入党誓词



党风廉政建设和反腐败工作。陈伟陪同客人一行参观中国人民志愿军抗美援朝铁道工程总队专题展览，双方联合开展重温入党誓词等主题党日活动。

章仁财 曹雪生 摄(影像四局)

本报合肥讯 9月8日，中铁广州局党委常委、纪委书记徐鹏程一行到中铁四局，四局党委常委、纪委书记陈伟与客人座谈。陈伟介绍四局纪委相关情况，他表示中铁四局作为中国中铁的“标杆”成员单位，始终把纪委工作放在重要位置，不断探索创新，努力在全局范围内开展更有效的

## “小”卡片“大”保障

本报武汉讯 你点开手机扫一扫进入“筑友云农民工个人版”小程序，输入你的个人信息就可以进行维权操作了！9月12日，武汉高新六路项目劳务专员李娜娜正在为农民工发放“农民工告知卡”，并耐心为他们讲解中铁四局实名制系统维权通道操作流程。

根据《进一步规范农民工内部维权通道管理的通知》要求，项目部结合实际，将农民工入场须知和维权通道操作流程等内容，制作成通俗易懂的“农民工告知卡”片名样式，让工人随身携带，通过手机扫描二维码，按照系统提示反映欠薪、工伤补偿等问题，实现内部维权通道，解决权益诉求。

“感谢四局的关心，真的太为我们农民工着想了，有了这个‘农民工告知卡’这样我们干起活来也就放心多了！”张多强是一个朴实的钢筋工，据他讲述道：“我是去年底来到武汉的，在二工区跟着一个劳务队参与高新六路项

目建设，以前一到过节，我们最担心的要工资，现在好了，咱项目部发放工资监管有力，这还没等到中秋，工资就稳稳揣进我钱包喽！”工作一年多的钢筋工张多强高兴地说。

“从事工程管理4年了，和这些质朴的农民工大哥们朝夕相处，最盼望的也是每次看到他们收到工资时喜悦的笑容，‘农民工告知卡’的制作和发放，进一步保障了农民工兄弟维权渠道的畅通，也为项目稳健发展提供了良好的劳务用工保障”项目部劳务专员李娜娜说道。

武汉高新六路改造工程全长约5.6千米，是光谷南一条重要的东西向交通要道，该项目自进场以来，第一时间成立农民工工资管理领导小组，建立相应发放台账，规范工资发放工作。项目部利用多种方式，组织各类活动对《保障农民工工资支付条例》等相关文件精神进行宣传贯彻60余次，确保项目管理者认识该项工作的重要性。

蔡华菊

## 武汉理工大学武桥培训教学点2023年招生信息

报考院校：武汉理工大学、湖北工业大学、中南财经政法大学、武汉科技大学、武汉纺织大学等。  
文凭国家承认，企业认可，学信网可查，超低门槛，超快毕业！

联系人：  
甘老师：18086013311(微信同号)  
马老师：15527752955(微信同号)  
地址：武汉市汉阳区鹦鹉大道汉阳城云顶武桥培训教学点

学历层次：  
一年制中专、高升专、专升本、同等学力硕士。  
报考专业：  
建筑工程、工程测量、工商管理、机电一体化、土木工程、桥梁工程、电气工程、学前教育、药学、临床医学、给排水科学与工程、市场营销、行政管理、物流管理等。  
报考院校：  
武汉理工大学、湖北工业大学、中南财经政法大学、武汉科技大学、武汉纺织大学等。



广告